

926A



MINISTERUL AGRICULTURII, PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☒: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☒: 312.44.10; fax: 313.47.66Nr. 166786 119 of 2006PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILORDomnului deputat Vasile Filip **SOPORAN**

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 926A/2005, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere necesitatea apărării sănătății publice, a sănătății animalelor, realizarea cerințelor europene în domeniu și protecția animalelor, prevenirea transmiterii de boli de la animale la om, **activitatea de colectare și neutralizare a deșeurilor, reprezentate de subproduselor de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman și a cadavrelor de animale, este activitate publică de interes național.**

Ordonanța Guvernului nr. 47/2005 stabilește strategia și cadrul legal privind organizarea și desfășurarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală.

Măsura privind asigurarea acestui sistem de către autoritățile din România este cuprinsă în *acquis-ul* comunitar la Capitolul 7 – Agricultură, alături de interzicerea furajării animalelor cu făinuri proteice de origine animală, iar nerealizarea acesteia nu conferă României statutul de siguranță în privința Encefalopatiilor Spongiforme



Transmisibile (TSE) și nutriției animalelor, necesar pieței europene.

Pentru realizarea unui sistem unitar de colectare și neutralizare a deșeurilor, se concesionează activitatea de neutralizare a deșeurilor de origine animală și se va alege cea mai competitivă firmă sau grupuri de firme din punct de vedere logistic și financiar, care să realizeze întreg sistemul de ecarisare la nivel regional.

Concesionarea activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală se face pentru o perioadă de 10 ani, cu posibilitatea de prelungire conform legislației în vigoare și se realizează pe fiecare dintre cele 8 regiuni de dezvoltare, respectiv regiunea nord-est, sud-est, sud, sud-vest, vest, nord-vest, centru și București.

Nu face obiectul concesiunii, activitatea de neutralizare a deșeurilor de origine animală desfășurată în unitățile de creștere a animalelor, în unitățile de producție, depozitare, procesare sau comercializare a cărnii ori a altor produse de origine animală, care dețin sau își dezvoltă instalații proprii de neutralizare, respectiv procesare ori de incinerare/coincinerare autorizate și aprobate, în condițiile legii, folosite exclusiv pentru necesitățile proprii.

Concesionarii activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală garantează și răspund de colectarea, transportul, manipularea, depozitarea, procesarea și neutralizarea finală, în conformitate cu legislația în vigoare.

Concesionarii activității de neutralizare a deșeurilor de origine animală, precum și persoanele fizice sau juridice care desfășoară activități de neutralizare a deșeurilor de origine animală în unitățile proprii beneficiază de sprijinul direct al statului, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Nivelul sprijinului pe categorii de deșeuri de origine animală și în funcție de proveniența acestora este de:


o **100%** pentru animalele moarte provenite de la crescători individuali de animale definiți ca persoane fizice care cresc sau dețin animale de interes economic în gospodăriile individuale pentru consum propriu și pentru



animalele găsite moarte sau alte animale a căror colectare și neutralizare intră în sarcina consiliilor locale;

o 50% pentru animalele moarte din fermele de animale și pentru deșeurile de origine animală provenite din activitatea industriei de tăiere a animalelor sau de procesare a cărnii sau altor produs de origine animală, respectiv, materiale cu risc specific (SRM), alte subproduse de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman din categoria I, subproduse de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman din categoria II, subproduse de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman din categoria III.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Gheorghe FLUTUR

